РУССКИЙ ЯЗЫК

8 КЛАСС

1.

15 баллов
	Произношение слов и сочетаний слов в парах в соответствии с нормами:
	

	1. Ох, раны – охраны.
	Разное

[ó]х, раны - [а]храны
	1

2

	2. Обед не ешь – обеднеешь.
	Разное

Об[э][т] н[и][йэ]шь - об[и][д]н[э][и]шь
	1

2

	3. Ты же ребёнок – ты жеребёнок.
	Одинаковое

[ты жы р’иб’онак]
	1

2

	4. Товар ищу – товарищу. 
	Разное

Това[р] и/ыщу - това[р’]ищу
	1

2

	5. Гимн Азии – гимназии.
	Одинаковое

[г’имн аз’ии]
	1

2


2.

17 баллов
	1. Ответ старика не удовлетворил.          

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (старика) может относиться к разным словам и соответственно выражать разные значения (субъекта или объекта, определительное или объектное). В русском языке родительный падеж может иметь значение и объекта, и субъекта.

Ответ старика не удовлетворил Васю.

Ответ не удовлетворил старика. 

2. Мама купила дочери красивую куклу.     

Один вариант толкования.
3. Посещение родственников всегда было для меня праздником.
Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (родственников) может выражать разные значения (субъекта или объекта, определительное или объектное). В русском языке родительный падеж может иметь значение и объекта, и субъекта.

Для меня был праздник, когда приходили родственники.

Для меня был праздник, когда я ходил к родственникам.

4. Степь сменяет лес.

Два варианта толкования.

Причина: совпадение форм именительного и винительного падежей.

Степь сменяется лесом.

Лес сменяется степью.

5. Студент вчера прослушал лекцию.

Два варианта толкования.

Причина: многозначность слова прослушал (услышал или не услышал).

Студент вчера на лекции был занят своими делами и не слушал её.

Студент вчера внимательно слушал лекцию.
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3. 

8 баллов
	1. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке.

Голос его становился всё более металлическим.
2. Слова с такими грамматическими характеристиками нет в русском языке. Имя существительное в предложном падеже не может быть подлежащим. 

3. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. В вазе осталась одна конфета.
4. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. Он выиграл этот матч.
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4. 

27 баллов


	Сев в ладью и прихватив с собой деревянную колоду, они перешли пролив быстрее, чем ожидали.

Сев

Перешли

Пролив

Быстрее

Чем

Сев – сев, существительное, Им./Вин. п.

Сев – сесть, форма глагола – деепричастие.

Перешли – перейти, глагол, прошедшее время, множ. число.

Перешли – переслать, глагол, повелит. накл., ед. число.

Пролив – пролив, существительное, Им./Вин. п.

Пролив – пролить, форма глагола – деепричастие.

Быстрее – быстрый, прилагательное, сравнительная степень.

Быстрее – быстро, наречие, сравнительная степень.

Чем – чем, союз.

Чем – что, местоимение, творит. п.

За каждое правильно составленное предложение или словосочетание – 

по 1 баллу.

Если отмечено, что слова ладья и колода не являются омоформами – 

по 1 баллу за каждое.
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РУССКИЙ ЯЗЫК

9 КЛАСС

1.

15 баллов
	Произношение слов и сочетаний слов в парах в соответствии с нормами:
	

	1. Друг, удар прими – другу дар прими.
	Разное

Дру[к] удар прими – дру[г]у дар прими. 
	1

2

	2. Нет, Русь – не трусь.
	Разное

Н[э]т Русь – н[и] трусь 
	1

2

	3. Земля нам – землянам.
	Одинаковое

[з’имл’анам]
	1

2

	4. Просто вата – простовата.
	Разное

Пр[о]сто вата – пр[а]стовата 
	1

2

	5. Несу дичь я – не суди, чья.
	Одинаковое

[н’исуд’ич’йа]
	1

2


2.

17 баллов
	1. Он смог заказать из Парижа эту редкую книгу.

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (из Парижа) может относиться к разным словам и соответственно выражать разные значения (определительное или обстоятельственное). 

Находясь в Париже, он смог заказать…
Эту редкую книгу ему привезут из Парижа. 

2. Маша достала книгу из сумки.

Один вариант толкования.
3. Сергей прислан к нам инспектором.

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (инспектором) может быть дополнением и частью составного именного сказуемого. 

Сергея прислал инспектор.

Сергей будет работать инспектором.

4. Камень дробит железо.
Два варианта толкования.

Причина: совпадение форм именительного и винительного падежей.

Камнем дробится железо.

Железом дробится камень.

5. Секретарь просмотрела распоряжение.
Два варианта толкования.

Причина: многозначность слова просмотрела (невнимательно прочитала или не заметила).

Секретарь просмотрела распоряжение и сделала некоторые пометки. 

Секретарь не заметила распоряжение.
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3. 

8 баллов
	1. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке.

Платье в клетку 
2. Слова с такими грамматическими характеристиками нет в русском языке. Имя прилагательное в краткой форме не изменяется по падежам. 

3. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. Он достал тысячу монет. 
4. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. У него было желание победить. 
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4. 

27 баллов


	Мы вышли из лесной глуши, и сразу возле огромной ели мой друг нашёл подберёзовик, три лисички и пять крохотных дождевиков.

вышли

глуши

ели

мой

три

Вышли – выйти, глагол, прошедшее время, множ. число. 

Вышли – выслать, глагол, повелит. накл., ед. число.

Глуши  – глушь, существительное, ед. число, родит. п.

Глуши – глушить, глагол, повелит. накл., ед. число.

Ели – ель, существительное, мн. число, Им./Вин.; или ед. число, Род./Дат./Пр.

Ели – есть, глагол, прош. вр., множ.число.

Мой – мыть, глагол, повелит. накл., ед. число.

Мой – мой, местоим., Им.падеж.

Три – тереть, глагол, повелит. накл., ед. число.

Три – три, числительное, им. падеж.

За каждое правильно составленное предложение или словосочетание – 

по 1 баллу.

Если отмечено, что слова лисички и дождевики не являются омоформами – 

по 1 баллу за каждое.
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РУССКИЙ ЯЗЫК

10 КЛАСС

1.

15 баллов
	Произношение слов и сочетаний слов в парах в соответствии с нормами:
	

	1. Немного сложно – немногосложно.
	Разное

Немн[о]го сложно – немн[а]госложно. 
	1

2

	2. Адрес публики – ад республики.
	Разное

А[д]рес публики – а[т] республики 
	1

2

	3. За скалой у бéрега – за скалою бéрега.
	Одинаковое

[за скалойу б’эр’ига]
	1

2

	4. Возвести – воз вести.
	Разное

Во[з]вести – во[с] вести 
	1

2

	5. Сталина лётчики – стали налётчики.
	Одинаковое

[стал’ина л’оч’:ик’и]
	1

2


2.

17 баллов
	1. Мне приказано передать это письмо.

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (приказано) может относиться к разным словам (мне приказано или передать мне). 

Я получил приказ передать письмо…
Передайте мне это письмо.

2. Ребята внимательно слушали рассказ учителя.

Один вариант толкования.
3. Я нашел перевод А.С. Пушкина.

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (А.С.Пушкина) может выражать разные значения (субъекта или объекта). В русском языке родительный падеж может иметь значение и объекта, и субъекта.

Я нашел то, что переводил А.С. Пушкин .

Я нашел произведение А.С. Пушкина, переведенное на иностранный язык .

4. За окном автомобиля поля и деревеньки сменили городские дома и шумные улицы.

Два варианта толкования.

Причина: совпадение форм именительного и винительного падежей.

За окном автомобиля поля и деревеньки сменились городскими домами…

За окном автомобиля городские дома сменились  полями...

5. Преданный друг испытывал большие трудности. 
Два варианта толкования.

Причина: многозначность слова преданный (тот, кого предали, или тот, кто сам предан кому-либо). 

Преданный Васей друг испытывал большие трудности.

Преданный Васе друг испытывал большие трудности. 
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3. 

8 баллов
	1. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке.

У него было желание победить. 

2. Слова с такими грамматическими характеристиками нет в русском языке. Ко 2-ому склонению не относятся имена существительные женского рода. 

3. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. Нам подали яйца всмятку и кофе по-варшавски. 
4. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. 

Мальчик попросил бабушку рассказать сказку.
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4. 

27 баллов


	Ветер стих, светило солнце, три яркие бабочки резвились над полем, а потом сели на цветочки кашки отдохнуть.
стих
светило
три
полем
сели
Стих – стих, существительное, ед.число, мужской род, Им./Вин. падеж.
Стих – стихнуть, глагол, прошедшее время, ед. число, мужской род.

Светило – светило, существительное, средний род, Им./Вин. падеж.

Светило – светить, глагол, прошедшее время, ед. число, средний род.

Три – тереть, глагол, повелит. накл., ед. число.

Три – три, числительное, Им. падеж.

Полем – поле, существительное, ед.число, Твор. падеж.
Полем – полоть, глагол, наст. время, 1 лицо, мн. число.
Сели – сель, существительное, мужской род, множ. число.
Сели – сесть, глагол, прошедшее время, множ. число.

За каждое правильно составленное предложение или словосочетание – 

по 1 баллу.

Если отмечено, что слова бабочки и кашки не являются омоформами – 

по 1 баллу за каждое.
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РУССКИЙ ЯЗЫК

11 КЛАСС

1.

15 баллов
	Произношение слов и сочетаний слов в парах в соответствии с нормами:
	

	1. Те мнят – темнят. 


	Разное

Т[э] мнят – т[и]мнят 
	1

2

	2. Груздь и рыжики – грузди, рыжики. 
	Разное

Гру[с’т’]и рыжики – гру[з’д’]и, рыжики 
	1

2

	3. Погоду – по году.
	Одинаковое

[па году]
	1

2

	4. Кол и палку – коли палку.
	Разное

К[ол] [и/ы] палку – к[ал’]и палку 
	1

2

	5. Блин дашь – блиндаж.
	Одинаковое

[бл’индаш]
	1

2


2.

17 баллов
	1. Сергей вернулся из командировки в Москву.

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (в Москву) может относиться к разным словам и соответственно выражать разные значения (определительное или обстоятельственное). 

Сергей вернулся в Москву из командировки. 
Сергей вернулся домой из командировки в Москву. 

2. Эту книгу мне читала мама.

Один вариант толкования.
3. Преследование тигра закончилось неудачей.

Два варианта толкования.

Причина: одно из слов (тигра) может выражать разные значения (субъекта или объекта). В русском языке родительный падеж может иметь значение и объекта, и субъекта.

Тигр преследовал добычу и …

Тигра преследовали, но…

4. Физика интересует математика.
Два варианта толкования.

Причина: наличие омоформов у слов физик и физика, математик и математика.

Физик интересуется математикой.

Математик интересуется физикой.

5. Курица вывела цыплят. 

Два варианта толкования.

Причина: многозначность слова вывела (вывела из курятника на улицу или вывела на свет). 

Курица вывела цыплят  из курятника. 

Цыплята появились на свет.
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3. 

8 баллов
	1. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке.

Мальчик побежал на речку купаться. 
2. Слова с такими грамматическими характеристиками нет в русском языке. К разносклоняемым не относятся имена существительные женского рода. 

3. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. Разговор будет начистоту. 
4. Слово с такими грамматическими характеристиками есть в русском языке. 

Его книга лежала на столе. 
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4. 

27 баллов


	У Сергея сжимались кулаки при воспоминании о том дне, когда, по решению суда, Ивану дали три года за потерянный ключ от сейфа.
том
дне
суда
дали
три
Том – том, существительное, ед.число, мужской род, Им./Вин. падеж.
Том – то, местоимение, средний род, Предл. падеж.

Дне – дно, существительное, ед.число, средний род, Им./Вин. падеж.
Дне – день, существительное, ед.число, мужской род, Предл. падеж.

Суда – суд, существительное, ед.число, мужской род, Родит. падеж.

Суда – судно, существительное, мн.число, Им./Вин. падеж.

Дали – даль, существит., мн.число, Им./Вин. падеж или ед. ч., Род./Дат./Пр.
Дали – дать, глагол, прошедшее время, множ. число.
Три – тереть, глагол, повелит. накл., ед. число.

Три – три, числительное, Им. падеж.

За каждое правильно составленное предложение или словосочетание – 

по 1 баллу.
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ОТВЕТЫ







      ЛИТЕРАТУРА








  8 класс

I. ЗНАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

1. Миф о Солнце.


а) Земля; 


б) потоки молний, небесные громы; 


в) природа преклонилась перед человеком, поскольку у него была разумная голова, вещее слово, 
крылатая речь;


г) варианты ответа: Н. Рерих – серия картин "Славяне"; К. Васильев – "Святовид", "Человек с 
филином", "Русалка"; В. Васнецов – "Гамаюн, птица вещая".

2. И.А. Крылов.


а) присутствие морали; наличие пословиц; изречения, ставшие поговорками; 
распространенность среди широких слоев общества;


б) варианты: "Волк и Ягненок", "Щука", "Демьянова уха", "Свинья под дубом", "Квартет", "Волк на псарне", "Листы и корни", "Осел и Соловей".

3. А.С. Пушкин. "Песнь о вещем Олеге".


а) летопись "Повесть временных лет";


б) литературная баллада;


в) столкновение человека со своей судьбой;


г) варианты ответа: А. Верстовский – опера "Аскольдова могила"; Н. Римский-Корсаков –кантата "Повесть о вещем Олеге".

4. 
А) Отрывок связан с путешествием Вакулы в Петербург за черевичками.


Б) Настроение, интонации – тревожно-игривые, бодрые.


В) Вакула сначала испугался, затем ободрился, а потом стал подшучивать над чертом.


Г) Комический эффект достигается с помощью использования несовместимых понятий: черт – 
крест (черт думал, что его крестят) , описания поведения черта : он чихал, кашлял.


Д) Эпитеты –"легкий серебряный туман"; сравнения – "как муха под самым месяцем"; звукопись 
- повторение свистящих и шипящих звуков: [с], [ш[, [ч]


Е) Ч. Диккенс – "Рождественская песнь в прозе", "Колокола"; Ф.М. Достоевский – "Мальчик у 
Христа на елке".

5. 
а) Волк – Ягненку; б) казаки – Запорожской Сечи; в) тонкий – толстому.

II. ТЕОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ


1. МИФ содержал "тайное знание", которое передавалось только избранным; он воспринимался как истина, в которую верили, объяснял законы жизни, происхождение и устройство мира; в центре повествования – боги и герои


СКАЗКА содержала поучение в развлекательной форме, предназначалась для всех слушателей, не требовала веры в то, о чем рассказывалось; изображала  человеческие достоинства и недостатки; в центре повествования – сказочные персонажи; в сюжете часто задействованы волшебные силы (баба-яга, колдуны и т.д.).


2. Повесть - прозаическое произведение большего, чем рассказ, объема, описывающее ряд событий из жизни главного героя и детально изображающее связанных с ним второстепенных персонажей.

III. АНАЛИЗ ТЕКСТА


Стихотворный размер – четырехстопный ямб с облегченной стопой – пиррихием

9 класс

I. ЗНАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

1. "Илья Муромец и Соловей Разбойник".


а) былина;


б) повторы, сравнения, метафоры, олицетворения, постоянные эпитеты, гиперболы, ирония, 
былинный стих;


в) основной конфликт – между идеальной русской силой и врагами Земли Русской.


СКАЗИТЕЛИ: Ирина Андреевна Федосова; Трофим Григорьевич Рябинин; Мария Дмитриевна 
Кривополенова.


СОБИРАТЕЛИ: Кирша Данилов; В.П. Киреевский; П.Н. Рыбников; А.Ф. Гильфердинг.

2. Н.В. Гоголь


а) детали-подсказки : глубокий лиризм; выразительность; простота; намек на повесть "Тарас 
Бульба" (бедная страждущая мать, описание степи), намек на "Ночь перед Рождеством" 
(описание красоты);


б) варианты: "Ревизор", "Мертвые души", "Шинель", "Невский проспект", "Нос", "Старосветские 
помещики", "Записки сумасшедшего", "Выбранные места из переписки с друзьями".

3. А.П. Чехов. "Хамелеон".


а) рассказ;


б) хамелеон – ящерица, меняющая цвет;


в) герой рассказа подобен хамелеону, его настроение и отношение к собаке и потерпевшему 
меняются в зависимости от ответа на вопрос: "Кому принадлежит собака?" Автор высмеивает 
рабское преклонение перед чином.


г) "говорящие" фамилии: ОЧУМЕЛОВ – "чумной", "очумелый", "шальной" – т.е. плохой 
человек, действия которого нельзя предсказать; это человек, который приспосабливается к 
ситуации.


ХРЮКИН – его внешний вид и поведение напоминают свинью: полупьян, издевается над 
собакой.


ЖИГАЛОВ – "жигало", "жигун" – человек, который является зачинщиком ссор и т.д.

4. 
А) Тревога, чувство тоски, страха.


Б) Природа находится в движении, ее состояние постоянно меняется: заход солнца, затишье – 
отдаленные раскаты грома – темнеющее небо – вспышки молний – раскаты грома.


В) Борьба света и тени передается с помощью деталей, создающих зрительные и слуховые 
эффекты: косые жаркие лучи; темно-лиловая туча; страшно-мрачная сторона горизонта; 
погромыхивает гром; гул величественный, переходящий в треск. Используется прием 
звукописи – повторяются звуки и сочетания звуков: [г], [р], [гр], [л], [у].
5. а) князь Владимир – Илье Муромцу; б) вещий Олег – своему коню; Оксана – Вакуле.

II. ТЕОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Основа идеологии – вера в силу человеческого разума и просвещения; идея "естественного человека" – ведущая в творчестве просветителей; литература – средство пропаганды просветительских идей; развитие классицизма, сентиментализма; "просветительский реализм".


Русские просветители: М.В. Ломоносов, Г.Р. Державин, Д.И. Фонвизин. Западноевропейские просветители: Вольтер, Д. Дидро, Ж.-Ж. Руссо, Д.Дефо, Дж. Свифт, Й. Гете, Ф. Шиллер.


2. 5-стопный хорей с облегченной стопой - пиррихием
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III. АНАЛИЗ ТЕКСТА 



Стихотворный размер – 4-стопный ямб.











10 класс

I. ЗНАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

1. А.С. Пушкин. "Евгений Онегин".


а) роман в стихах;


б) открытый финал: нет конца, дальнейшая судьба героев остается неизвестной (это не 
случайно, поскольку существование героя бесцельно, неопределенно);

в) причина "странности" героя – раздвоенность: человек высокой интеллектуальной культуры; 
враждебно относящийся к пошлости и пустоте окружающей среды, вместе с тем воплощает в 
себе характерные черты этой среды; лишний человек в обществе, "чужой для всех";


г) Татьяна Ларина;


д) П.И. Чайковский – опера "Евгений Онегин".

2. М.Ю. Лермонтов;


а) образованность; грузинское название поэмы "Мцыри"; влияние Пушкина, смерть Пушкина –
переломный этап в творчестве; стихотворение "Смерть Поэта"; ссылка на Кавказ.


б) "Выхожу один я на дорогу..."

3. Акакий Акакиевич Башмачкин. Н.В. Гоголь. "Шинель".

а) проблема "маленького человека";


б) шинель – "светлая гостья" героя, единственная его защита; ее утрата – катастрофа, следствие 
которой стала гибель;


в) "Оставьте меня, зачем вы меня обижаете?"(Гоголь описывает в произведении беспросветно-
тяжелую, безрадостную жизнь своего героя. В этой фразе отражаются сочувствие, гуманное 
отношение автора к беспомощному, незащищенному человеку);

г) Значительное лицо. Имеет генеральский чин.

4.
А) Канун дуэли Печорина с Грушницким.


Б) Радость, восхищение красотой и свежестью утра.


В) Восхищение утром; сладостное томление, умиротворение; любопытство; стремление 
увидеть невидимое – "проникнуть в дымную даль".


Г) Эпитеты – утро голубое, свежее; радужные лучи; дымная даль; метафоры: "солнце 
высказалось"; "умирающая прохлада"; "дыхание ветра"; "серебряный дождь; "трепещущая 
росинка"; "радостный луч"; "золотил верхи кустов"; "молодой день".

5. а) няня – Татьяне Лариной; б) Максим Максимыч – рассказчику; в) Очумелов – Хрюкину.

II. ТЕОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ


1. Конфликт между мечтой и действительностью; отчуждение человека от общества; разлад 
героя с самим собой; психологизм; изображение героя на фоне экзотической природы.


Представители романтизма: Дж. Байрон, А. Мицкевич, К. Рылеев, А.С. Пушкин (раннее 
творчество, М.Ю. Лермонтов).


2. Басня.

III.АНАЛИЗ ТЕКСТА

Стихотворный размер – 5-стопный ямб с облегченной стопой – пиррихием.








11  класс

I. ЗНАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

1. М.Ю. Лермонтов. "Герой нашего времени":

а) в центре внимания автора – судьба поколения после разгрома декабризма, "история души" 
современника – одаренной, сильной личности, но впитавшей в себя пороки современного 
общества;


б) роман состоит из нескольких повестей; в нем нарушена хронологическая последовательность. 
Центрообразующую роль выполняет рассказчик, но на протяжении всего повествования 
рассказчик меняется;


в) черты романтизма и реализма.


Литературные предшественники Печорина: Чайльд Гарольд, Мазепа Дж. Байрона, Евгений 
Онегин А.С. Пушкина.

2. А.П. Чехов.


а) внимание к мелочам жизни, обыденщины; изображение пошлости; юмор; тема "маленького 
человека"; изображение того, каким не надо быть – "что мешало быть большим", т.е. протест 
против рабской психологии;


б) произведения: "Хамелеон", "Толстый и тонкий".

3. Ф.М. Достоевский. «Преступление и наказание». Мармеладов.

а) греховности, страдания и христианского всепрощения;


б) с темой "маленького человека";


в) Соня Мармеладова.

4. 
А) Лирическое, передающее ожидание чего-то.


Б) Тургенев передает движение природы в определенный отрезок времени - вечером: сначала 
светло, постепенно темнеет; затем небо синеет, становится все темней и темней.


В) Эпитеты – воздух чист и прозрачен; веселый блеск; румяное небо; метафоры: "птицы болтливо 
лепечут"; "засыпающие верхушки"; "ветер замирает"; художественные детали: цвет и оттенки; 
свет; запах; звук.

5.
а) Андрей Болконский – Пьеру; б) Каренин – Анне; в) Порфирий Петрович – Раскольникову.

II. ТЕОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ


1. Это главный принцип творческого метода Л.Н. Толстого. Его суть: человек (часть) и 
человечество (целое) неразрывно связаны с историей, которая находится в вечном движении – к 
совершенству. "Диалектика души" отражение в художественном творчестве этого движения.


2. Полифонизм. "Преступление и наказание" Ф.М.Достоевского

III. АНАЛИЗ ТЕКСТА


Стихотворный размер –  3-стопный хорей с облегченной стопой – пиррихием.  

Всего:  87 б.





Всего: 87 б.





Всего: 87 б.





Всего: 87 б.








